
Rro. zz . den i z . Oktober. 179z.
In der Joh . Dav . Hörlingischm Buchhandlung
in der Bognergaffe neben dem Todtenkopf Nro . 220 . sind nebst vielen

andern neuen Büchern auch nachstehende unr die billigsten Preise zu haben :

^ teues Rädergebäude , mit Verbeßerungen und Zusätzen , von
Bräter Oavlä a § . OLjeiano , ferner praktische Anleitung für
Künstler güe astronomische Perioden durch brauchbare bis¬
her noch nie gesehene ganz neue Räderwerke mit Leich¬
tigkeit vom Himmel unabweichlich genau auszuführen ,
sammt Erweiterung der Theorie des neuen Rädergebäu¬
des , von ebendemselben Versaßer , mit Kupfern , gr . 8.
Wien . 1793 . Jedes Werk 30 kr. Zusammen 1 fl.

Göttinger Taschenkalender , für das Jahr 1794 . nebst sechs vortrefli -
chen Monatskupfern aon Herrn Chodowiecky , und fünf Hogar -
tischen sehr interessanten Kupferstichen nebst Erklärung , auchden
neuesten Frauenzimmer und MannskLeidungen in Kupfer und vie¬
len sehr nützlichen Aufsätzen und Abhandlungen , in Taschenformat .
Güttingen . 1794 . 48 kr . in schönen gefärbten Umschlag gehef¬
tet 51 kr »

Der Priester , wie man ihn wünschen mag , — und wie er nicht alle
Tage zu haben ist , ein pro ^uo für manche müßige Stun¬
den des Seelsorgers auf dem Lande . 4ter und letzter Theil - gr . 8-
1793 . 34 kr. alle 4 Theile L fl .

Aufsätze ( verschiedene kleine ) philosophischen , politischen und histo¬
rischen Jnnhalts von Karl Joachim Maria von Bocklet , erstes
Heft . 8 . Llnz. 1794 . Z « kr .

Racine ( Herrn Abbts ) allgemeine Kirchengeschichte , a . d . Franzö¬
sischen übersetzt , nach der neuen mit einigen Anmerkungen und
Zusätzen vermehrten Ausgabe , i7ter Band . gr . 6 . Wien - 179z .
i fl . zo kr . Pranumerationspreis 1 fl. alle r/Bände werden noch
bis Ende laufenden Jahres um. l7 st . erlaßen .

Auszug aus des Herrn Dr . Johann Georg Krünitz ökonomisch - tech¬
nologischen Encyclopadie oder allgemeinen System der Sraats -
Stadt - Haus - und Landwirthschast und der Kunstgeschichte in al¬
phabetischer Ordnung , herausaegeben von M . C von Schütz
iz Bande so L2 Bande des großen vollständigen Werkes enthalten ^
mit vielen Kupferner - s . Berlin . 1786 — 1793 . z6 fl.

Ba -



Dabors 'KJohann ) allgemeine Einleitung in die Schriften - es alte «
Testaments ru den Vorlesungen entworfen - gr - 8. Wien - 179z .
45 kr .

Normanns ( G . P H . ) geographisches und historisches Handbuch
der Lander und Völker und Maatenkunde in beständiger Rück¬
sicht auf physikalische Beschaffenheit , Produkte , Industrie , Auf¬
klärung , Potttlk und Menschengejchichre , als ein Lchr - urrv Le¬
sebuch für alle Stände , 6 Bände - g - . 8. Hamburg . 173L bis
1737 . 12 fl .

Magazin für die Botanik , heräusgegeben vok Römer und Usteri .
rs Stücke mit vielen Kupfern , gr - 8 - Zürich - , 787 — 17^ . 8 fl .

Adelungs ( Job - Christoph ) Fortsetzung und Ergänzungen zu Herrn
Christian Göttlich Jöchers allgemeinen gelehrten Lexicon ; wor-
innen die Schriftsteller aller Stände nach ihren vornehmsten Le¬
bensumständen und Schriften beschrieben werden - 2 Bande . gr . 4.
Leipzig . r ?84 — * 78/ - 16 fl .

^ .
Onoinatoio ^ia me6tco - ^ 5LcticL oder eneyklopädisches Handbuch sur aus¬

übende Aerzte in alphabetischer Ordnung , von einer Gesellschaft
von Aerzten ausgearbeitet , 4 Bände , gr . 8 - Nürnberg . 176z —
1787 - 16 A.

Manderbach ( K . G . D . ) Neu ausgearbeitete Entwürfe zu Volkspre¬
digten über die gesummtePflichten der Religion , 8 Bände , gr . s .
Frankfurt . 1791 — 1793 . 13 fl.

Stosch ( S - I . E . ) Versuch in richtiger Bestimmung gleichbedeuten¬
der Wörter der deutschen Sprache , neue vermehrte Auflage ,
4 Bände , gr . 8 . Berlin . 1730 . 7 fl.

Eschenburgs ( Joh . Joachim ) Beispielsammlung zur Theorie und Li¬
teratur der schönen Wissenschaften, 7 Bände , gr - 8 - Berlin .
1788 — 1793 - ^ fl- 30 kr .

Bruce ( James von Krmaird Esq. ) Reisen xur Entdeckung der Quel¬
len des Nils in den Jahren 1768 bis 177z . ins Deutsche übersetzt
von Dr . I . F . Volkmann und mit Anmerkungen versehen von
Dr . Joh . Fridrich Blumenbach , 4 Bände , mir sehr vielen Ru¬
pfern . gr . 8 . Leipzig . 1790 . iz fl. zo kr.

Fabri , ( Dr . Joh . Ernst ) Geographie für alle Stände , 4 Bande ,
gr . 8. Leipzig 1786. — 179z . 16 fl.

Dictlonna.ire 6c eomplet ) Lt^moIoAi^ue ArammaticAl 6c ciin^ue
lä kcAncoile ancienne 6c moäei-ne ober NkUes deutsch

französisches und französisch - deutsches Wörterbuch , z Bande ,
gr - 4 Halle . 1771 . r 6 fl. zs kr .

I -es Vl 65 ä68 klonimes illullces lleklutarc ^ue , tFAäuites en fl-Lneols avec lles
KemLr<jii68 Nlsrol'icjues <8c criti^ues pr . IVIr. Dacier ,
revue 6c cc-rrixee , Xl V^, Volume5 ° § r. LL- ANLelll -icirt. 1778 . 146 .

cot-



Collection akreAee des Vo/aAes faits autour , du monde par los diikere« .
tes Kations de 1

' l^ urope , depuis le Premier lus^u ' a nos jours rediA«
par^dr . LerenAer , orne des ÜAures 6c eartes IX . Volurr̂es . Ar. A .
I^ ts . 1788 - « 2 6 . zo kr .

Olarille Harlo ^ve , trar ' uction nonvelle K feuls complet par Vr . I 'ourneuc
falte für l ' I^ dition oriAinale revue par k .iclrardl 'on , ornee de iiAure »
du celedre ( drodovvieki de Berlin , iO Volumes . Ar . F . Oeneve .
1736 . 15 ü .

Vo ^ a^es irnÄAinaires , romanescpi ^ s , merveilleux , AlleAoriĉ ues , amufans ,
comi ^ues 6c criticpies , fuivies des lonAes , Vilions des Romans ca -
baliüi ^ues , ornes de beaucoup 6c tres belles liAnreL XXXVI . Volu -
mcs . §r . Z . ^ mlr . 1787 — 1789 - 60 ü.

Oecilia , ou IVlemoires d 'une keretiere , par 1
'^ uteur d^ volina traduit «

de 1
'anAlois , A Volumes . Ar . 12 . k lVIaeltrickt. 1784 . 4 Ü . zo kr.

lka ^ eune Veuve ou Hiltoire de (Cornelia 8edle '̂ , tradnit de l '^ NAlois par
^ 1r. de 8t . ^ mand , 4 lomes . Ar . 12 . k l^ondres . 1789 . 26 . zo kr .

Oalerie de I'ancienne Lour ou lVlemoires ^ necdotes pour fervir a l 'Hi -
lioire des Keines de Henri IV . 6c de I^ouis Xlll . 6 Volumes . Ar. 12 .
lVIaeli. 1741 . z 6 . 40 kr .

LvanAils msditee <L diltridue pourtous les jours de l^ nnee , fuivant la
(Concorde de c^uatre LvanAeldtes , 4r'e/ne VIII . Volumes .
Ar. » 2 . a karis . 1789 . rc> ü.

Memoires de l^laximilien de Letkune Ouc de 8ull/ lVIinilrre de Henri IV .
rnis en ordre avec de H.emar ^ ues , nu «r-e^ e ^ c/^ ro/r ^er-//e H'

<?«F-
-ne^ ^ee , 10 lomes . Ar . 12 . k k. ondre8 . 1787 . 7 ll . ZO kr .

— — 6c k -ettres de l^ladame de V̂laintenon ,
lomes . Ar . 12 . L lVIaeltrickt. 1778 - 12 Ü . -

^lexandri ( l^at . ) Hilioria ecclefialiica veteris noviczue l 'eliamenti . Lditis
oinnium novillima , Xotis 6c ^ nimadverlionibus , ^uod Hi/loriam L
Vilfertationes novi lettamenti aucta ad castÜAationem dc illultrationem

opinionum ĉ uarundam Auctoris , Opera <8c 8tudlo 0 . HoncaAlla L
I) . L^anli , 9 1"omi , I^ol . Venetli . 177t . ^4 Ü .

Van l^fpen ( 2 e§arl öernardi ) ^ us eccleüaflicum Universum , antic^uLs <L
recentioris difeiplinss , K . ditio recentlülma , cum adnotationibns k' .
? . Oilbert , X . lomi . ^ ol. Venetlis . 1788 - 16 6 .

(Malmet ( K. . ? . ) ^ uAuliini) lÜommentarlus Iltteralls in omnes libros vete -
ris lielramenti , latinis litteris traditus a Joanne Oominico iVlanii ,
Lditio novillima ad Lxemplar karitienle correcta , lomus Vitus .

4 V^ ircekurAi 1791 . 2 ü . 24 kr . vel in ordine Volumen XIII . omnes
XIII . Volumina ZL Ü .

Oelcriptzio anatomica nervornm l'umbalium , lacralium <L extremilatun »
rnkeriorum , cum c^uatnor tal -ulis linearibus ^ tjuatuor adumbrati « .
^ .uctore loanne kEOnkardo Ziselier, K.eAaI Ifol . I^ipüse , 1791 . 12Ü ,

Ge^



Gebundene Bücher um sehr wohlfeileherabgesetzte Preise.

^ necciotes A Kecueil cle LoMumes Lr de tra ! e3 ä 'billoire naturelle , par -
ticulier8 aux Silierens peuplez cle 1a Kullie , par un Vo/a ^ eur , c^ ui
a se^ onrne treibe an 8 cla >̂ 8 cet emj ) ire . 6 1 olN 63 . 8 « I ^ on 6 res . 1792 .

statt 6 ff 4 ff .
^ bre ^ e cl ' liilloire naturelle cles ^ uaclrupecles vivipare8 öe <les Oiseaux

par ^ ! . Holanclre 4 Volurne8 cle lexte «L 4 Volumen cle plancbes ,
enlurnine68 lupecke . Fr . K . aux 6eux I *ont5 . 1790 . /'c/r 'e e/r ea/to/r .
statt 8s ff . 6v fl .

Moßheim ( Joh . L . von ) Sittenlehre der heiligen Schrift , ver¬
faßt von I . P . Miller , nebst dessen Einleitung , in die theolo¬
gische Moral überhaupt , und in die Moßheimische insbesondere
io Bande , gr - 4 . Leipzig . 1773 . Lm ganz neuen Zranzband sehr
schön gebunden , statt z6 ff. 24 fl.

Schröckh ( Joh . M . ) christliche Kirchengeschichte 17Bande , gr . 8 . Leip¬
zig . 1772 bis 93 . auf Schreibpapier in Halbfranzband ganz
neu . gebunden , statt 43 fl . LK ff.

Decarneron ( 1e ) francoi3 A le5 nouvellez srancoise3 par lVl . 6 ' bllsiLux, .

A 1oine5 , avec nn ^ ranci nombre cle tre8 - belle8 ÜFure8 en taille ^
ävnce , Fr . 8 - ^ ? ^ ri8 . 1783 — 84 - statt 24 ff . 16 ff.

Journal enc/clopecli ^ ne , ou universell l
' ^ nnee 1.^ 92 . Z 61 ome 8 . 12 . Luil -

lon . » 792 - ^ /c - ^/re . r8 ll -
Laura , oder Briefe einiger Frauenzimmer in der französischen Schweitz

vom Verfaßer der Camille 4 Theile - 8 - Leipzig. 1788 bis 89 . im
Hranzband ganz neu gebunden , statt L fl . UM 4 ff.

Meyer ( M . I . T - ) gründlicher und ausführlicher Unterricht
zur praktischen Geometrie , 3 Theile - 8 . Göttingen . 1777 . blau¬
steif gebunden , statt 4 ff - ZS kr . um 2 fl .

Antichlpochondriakus , oder etwas zur Erschütterung des Zwergfells
und Beförderung der Verdauung ttes bis 8tes Heft . 8 . Erfurt .
1782 . bis 87 . geheftet , statt 5 ff . um 2 fl .

Goerhens I - V ) Schriften 4 Tdcile in 2 Banden , Zte Ausgabe
mit Kupfern . 8 . Berlin . 1779 . Lm Rück und Eck gebunden , statt
4 fl . zo kr . um 2 fl. 15 kr .

Roderich Random , em Seitenstück zu Güblas , neu übersetzt 2 Ban¬
de nur Kupfern , 8 Berlrn - ^ 790 . blausteis gebunden , statt Z ff .
30 kr . um Lff

Oeuvres clrarnmati ^ ue5 6e N . . ä ' ^ rnaucl . 2 1 orne 8 avec ÜFure8 A a
llerclam^ 1782 - ,-eKe' e/r statt Z ff . UM l ff. ZO kr .

Handbuch für Kauflechte , 3 Bande - gr . 8 . Leipzig . 178^ gebunden »
statt 7 fl , Z>> kr. um Z fl.



Rrs. io . den 5. April 1794-
Zn der Joh. Dav. Hörlingischm Buchhandlung

in der Bognergaffe neben dem Todterrkopf Nro . 220 . And nebst vieles
andern neuen Büchern auch nachstehende um die billigsten Preise zu haben : ^ *

vl/irtaners ( Christoph ) historische Nachrichten und politische Betrachtungen über die
französische Revolution , zterBand , oder ; te Abrheilung , neue wohlfeile Ausgabe .
8 . Berlin . 1794 - Zv kr . Alle 5 Theile . 2 st . 22 kr.

Seilers ( Dr . Georg Friedrich ) das größere biblische Erbaunngsbuch deö neuen Testa¬
ments , 7 Bande , und des alten Testaments , 7 Bände , zusammen 14 . Bände ,
gr . 8» Erlangen . 1786 — 92 . 14 fi. .

Pflichten und Vorurtheile der Unterthanen , eine Volksschrkft für unsere
'

Zeiten , ver¬
anlaßt durch die Hinrichtung Marien Antoniens weiland Königin » in Frankreich ,
gr . 8» Augsburg . 1794 . zo kr .

Land ( das heilige ) nach seinem gegenwärtigen Zustande geschildert von Fr . GratnS
Vscheider . 8 . Augsburg . 1794 . 36 kr .

Sammlung der seit dem Jahre 1602 bis zum Jahre 7740 . ergangenen allerhöchsten Ge¬
setze , in chronologischer Ordnung gesammlet von F . Zk. Wekebrod . 8. Brünn .
7794 . i fl . 15 kr.

Enseb oder sonderbare Begebenheiten eines tugendhaften Mannes . 8 . Wien . 1794 . 1 fl.
Jrichs ( F . ) katechensche praktisch abgefafite Lehrstunden nach k . k . Vorschrift , nebst

beigesetzter tabellarischer Uebersicht der in ein System gebrachten christlichen Reki -
gionsgegenftände für

' den ersten Kinderunterricht . 8 « Brünn . 1794 . r fl -
Hermes ( I . A. ) Handbuch der Religion , 4te von neuen revidirte Auflage , 2 Bände .

8 . Frankfurt und Leipzig . 1792 . 2 fl.
Priese ( gesammlete ) des heiligen Franciscus Xaverius , des großen Judianerapostels

ans der Gesellschaft Jesu , als Grundlage der Mißionsgeschichte späterer Zeiten ,
zugleich ein wichtiger Beitrag zur Nanu - Länder - und Völkerkunde , z Theile . F.
Augsburg . 1794 . 2 fl .

Lucilie , oder Geschichte und besondere Abentheuer eines französischen Frauenzimmers vom
Stande . 8 . Wien . 1794 . r fl .

Analyse ( etymologisch syntaktische ) der Uebungstabellen , der im ersten Theile der m
den k. k . Staaten eingefnhrten griechischen Sprachlehre enthalten sind , für Anfän¬
ger , zur Erleichterung der Vorbereitung und Wiederholung , als ein besonders Le¬
sebuch mit einer Abhandlung über das gemeinschaftliche Zeitwort . 8 - Wien . 1737 .
40 kr. gebunden 47 kr.

Erklärungen des allgemeinen bürgerlichen Gesetzbuches , nach den Vorlesungen des Herni
Profeßors Scheidlein , 2 Theile . 8 . Wien . 1790 . i st . gebunden 1 fl . 7 kr.

Lugo
' s ( Herrn ) systematisches Handbuch für Jedermann , der Geschäftsaufsatze zu ent¬
werfen hat , für Amts - und Privatpersonen , sehr nützliches Werk , 2 Theile . 8 .Wien . 1790 . i fl . 40 kr. gebunden » fl . 54 kr.

Eampe ( I . H - ) Kolumbus oder die Entdeckung von Westindien ein angenehmes und
nützliches Lesebuch für junge Lenke , z Theile . 8 . Tübing . 1732 . 7 fl . zo kr.

Rab -



NabucrS ( G . W . ) Satyren ) nebst dessen Leben , 6 Theile. 8« Reutlingen. 1788 - 2 fl.
Heß ( Iah . Jacob ) christliches Uebungsjahr oder Geschichte des Menschen , wie ihn die

Religion mittelst gewißer Uebuugen durch alle Hindcrnifieglücklich zum Ziele führet,in einer Reihe von Predigten , 2 Theile. 8 - Bregenz» 1792 . g fl .
"

-
Villanme ( Herrn ) von dem .Ursprung deo ÜebelS und dessen AbsichtenBände . 8 .Earlsruhe . 1786 — 787.

'
2 fl .

AimmcrmannS ( Joh . Georg ) über die Einsamkeit
zig . 1785 . 2 fl . 12 kr .

4 checke . 8 Frankfurt und Leip-

ViagZio O 'Knasarfl i ! Oiovine nelln Orecin , versy la mein äs ! gnarto Zseolo av^ nti
1'Dra volare , ttmäottv äal irnussld , XU . louii , eon ÜZuriä. 8 . Vsneriix.
1791 — 9g . 12 fl .

8sien2L äella fleZi^Imione äs ! Eavoller Gaernno fliläNAisci ^ 5 lomi in n parribus .
8 - mach IVlilanck. 1784 --- §6. 8 fl. Zv Kr.

flivre ( Is ) äs chLmills , cm zournal äe§ enlans , eontenant äs8' !nflvriette8 moralsL
L mnuflmres , mslses ä 'siursrisns inflrndkiis , sur tous Ie .8 otchsrs gui Iss bflip-
psnt zourneflsmenc ämw ! a nnrurs , L äuN8 in äosiRs p ? >- Jl flerr;vin,pourler -vir äs suire ü I '^ mi äe8 entmi8 «L äe8 Käolsleeus äu möme chmcsur, 2 parrieZ .
§r« 12 . ü flauflmne. 179g . i 6 . 12 kr.

Onommvlocha msäico - praätica . oder eucyklopädifches Handbuch für ausübende Acrztcin alphabetischer Ordnung , von einer Gesellschaft von Aerzten ausgearbeitet ,4 Bände, gr. x . Nürnberg . 1783 — 1787- 16 fl.
Manderbach ( äch G . D . ) Neu ausgearbeitete Entwürfe zn Volksprcdigten über die ge-

sammte Pflichten der Religion , 8 Bände , gr . 8 - Frankfurt . 1791 — yz . ig fl .
Stosch ( S . I . E. ) W' rfuch in richtiger Bestimmung gleichbedeutender Wörter der deut¬

schen Sprache , neue vermehrte Auflage , 4 Bände , gr . 8 . Berlin . 1780. 7 fl.
Eschenburgs ( Joh . Joachim ) Beifpielfammlung zur Theorie und Ätteraturder schöne »

Wissenschaften , 7 Bände, gr . 8 . Berlin . 1788 — 98 - * 3 fl- Zo kr.
Bruce ( James von Kimaird Esq . ) Reifen zur Entdeckung der Quellen des Nils in den

Jahren 1768 bis 1777 . ins Deutsche übersetzt von Dr . I . F . Volkmann und mit
Anmerkungen versehen von Dr . Ioh . Fridrich Vlumenbach , 5 Bände , mit sehr
vielen Kupfern, gr. 8. Leipzig. 1790 . i ; fl . zo kr .

Oosleäiion adregee äs8 Vo ^ n§e8 flstt8 autonr , äu mynäs par les äiflerenteL Xarions
äs KLurope , äepuir . ! e Premier zu8gn' ä no8 z

' ours rechne pgr !VIr . flsren §sr , or -
nä äes flZmes <L eürre8 IX . Volmnsx . ^r . 8 . 1788 - io fl . zo Kr.

Olarifle Harlovve , traäuökion nonseile L lenle eornpler par IVlr. I 'ourneur flute kur
1 Läirion vriZinale revne par fliedaräkon , ornäs äs flAnre8 äu celedre Okoäv-
veieki äs flerlin , 10 Volumen. §r. 8. Genese . 1786̂ 14

Gkbundcne Bücher um sehr wohlfeile Preise.
lfla ?erfp2lone e i äikseri äell . Eavaflo , oxera äs! Lawne ckLi5ender§ , eo» multjs

-fjtznrlL . k'ol. in kireu- e. 175z . comxE . statt 9 si. um 4- fl.
Vovo.Ze Leledres L remar^usbles flaits äe ? erfle sux Inäes orientales par ls fleur^

/?ä.Lm OlemiuZ , svec uns ^uamitä äes L§ure8 » 2 lomes . kol . ä ^ müê äsm»"
1727 . kelie en veLn. statt 12 fl. UM 5 fl-

IflmomL,6roüi /Vnnales L KNoriD cke redirs flelgieis , ? ol . -Lrttfleloä-nn! 4657. 4k
^ ^ Gluon '.ea Oeflorum in Lnrops flnZulariMi S kunlo kiaeeflo , OraeoviL. 1598»

et-UnnÄclnm . statt 6 ff. Uw A fl-
PeitLs



Peithners ( I . A . Edlen von ) Versuch
' über die natürliche und politische Geschichte der

böhmische» und mährischen Bergwerke , mck Kupfern in Fol . Wien. 1780. Ein
sehr schönes Cremplar auf Schreibpapier in Frauzhand gebunden , statt 9 ft . um 4 ft .

Schmidts ( Christian Heinrich ) Theorie der Poesie und Nachrichten von den besten Dich¬
tern , 2 Bände , gr . 8 . Leipzig . 1768 - in Halbfranzband gebunden , statt 4 ft.
um 2 fl . §L) kr.

Vnffons ( Herrn Grafen von ) Naturgeschichte der Mineralien , gr . 8 . Frankfurt und
Leipzig ! 1784 - in Halbfranzband gebunden , statt 2 ft . zo kr. um r fl. 15 kr.

Wielands ( Hrn . ) goldener Spiegel oder die Könige von Scheschiau , eine wahre Ge¬
schichtet 4 Theile. 6 « Leipzig . 1772 . in 2 steife« Bänden gebunden , statt z si .
20 kr . nm t fl . 70 kr .

Fragmente und Antifragmcnte von Leßiug und .Döderlein , 2 Theile. 8» Nürnberg . 1751 .
im steifen Deckel gebunden , statt 2 si . go kr . um 1 si . 20 kr.

Handbuch für Kanflente , z Bände , gr. 8- Leipzig . 1786. gebunden, statt 7 fi . zo kr.
nm 4 fl.

^ .necclotss L Idecueil 6ss Coutumes <L 6es Drüits äuu'ckoire naturelle , purticu ' ieres
rurx äitkerenL psuples 6s ls Tuluc , par un Vovugeur , oui u sejourne treixe uns
clauL cet empirs 6 Domes . 8 - ü D-onäres . 1792. brocke statt - 6 fi . um
8 fl . AO kr .

^ breAb 6 'kickoire pmurelle äse (chm6ruxe6es vivipares <L 6es OiDeo-ux , par ^4.
5olan6re , 4 Volumes 6e Texte L 4 Volumes cle plonckes eulumineeK . gr . 8 -
uux veux - Tours. 1790 . brocke en Carton . statt 80 fi . um 50^ fit

Alonarckie ( 6e lu ) prullicnue sous Treäeric !e Orunä , uxec un appenclice conre-
NMt 6es Teckerckes , kur !u Zituation Euelle , 6es priucipules Contre' es 6e lkXl ^
IsmaZne pur ^ !r . le .CoiMs 6e Mirubeuu , 8 Voluines L s^ tlus 6e In ^ louur -.
ckie xrullienne , conren3nr äix OarteS geoßrspkigues , epmtre vinAk ^ rrs^s plun-
ckes 6e Dacrigve äc plus cie cenr Dablenux numerioues en i Volume in Ar. To -
lio , Ouvrage , complet , en 9 Volumes . gr . 8 . ü Doncires . 1788 . brocke
statt 27 fl . MN 2O fi .

^ br^ Ae 6e Tkistoire eccleliuckigne conrenunt les Tvenemens conflclerakles 6s cksc^ue
8iecle , uvec 6es Teckexions p3r As . Tucine , nouveile T6ition revue pur l '^ . u-
reur 14 Volumes . 8 » ü l 'oloAns 1752 -^ 57 . r6lie eu Duncs statt 24 fl . um 12 si .

Oictionuire raisonne univerlel , cllnckoire Näturel 'L par M. Vulmont sie Zomare , erst-
tion MZinentee pur l '/Vuteur , avec xlulieprs A-tmles nouve3nx , Lun Ar -mcl nom-
bre ä 'uäclirions snr l 'kickoire nmurelle , la As66ecine lD-conomie öomelrigue ^
ckumpZtre , les arts L les mckiers ckournis pur As . As . ssuller , I) elsu?e , llom -
xeois Lc . 12 Domes . 8 . Vveräon , relie eu (farton bleu ^ 768 — 69 . statt 15 fl.
um 7 fl. Zv kr .

Oeuvres ärammutigues 6s As» 6'^ rnuu6 . 2 Domes uvec fißures L u / rruDsr̂ uiu. 175^ .
re!i6 en curton statt Z fl, um i fl. zo kr.

'

Vcrpags sutour 6u mon6s , L principalement 2 la <7ote lVorä- Ouell 6e s/ ^ merigue
Laie en 1785 — 88. u dor6 6u KinZ - OsorZe L 6e ls yueen - Ckurlotte pgrles Ospirsrnes Dortlock <L Oixon , riaäuit 6s l 'unZIois psr N . Debss , 2 Domes

W svee 6es Vartes ^ oßrspkiHues, Ar. 8 - » ?W . 1789 . brocke statt 6 fi . M»
4 fl. go kr.

Schröckh ( Ioh . M . ) christliche Kirchengeschichte ^ issBände . gr, 8 . Leipzig. 1772 — 9- ,
eiu schönes Eremplar sauf Schreibpapier m Halbftgnzband ganz neu gebtrr̂
den . statt 48 fl - «m 2^ si .



Moßheim ( Joh . ? . von ) Sittenlehre der heilige » Schrift , verfaßt von I . P . Miller
nebst dessen Einleitung in die theologische Moral überhanpt und in die Moßheimi -
sche uu,besonders , io Bände , gr . 4 . Leipzig . 177z . ün ganz neuen Franzband sehrschön gebunden statt z6 st . um 24 st .

Weltgeschichte ( allgemeine ) im englischen herausgegeben von N . Guthrie und Johann
Gray übersetzt und verbeßert von verschiedenen deutschen Gelehrten , 79 Bände . 8 .
Troppau . 1734 — 89 - im Halbfranzband ganz neu gebunden , statt 48 st -
NM ZO st .

Büffons ( Herrn von ) allgemeine Naturgeschichte , 7 Bande . 8 - Troppau 178485in Halbsranzband ganz neu gebunden , statt 7 fl . um z fl . 15 kr .
— — Naturgeschichte der vicrfüßigen Thiere , iz Bände mit einer Menge illumk-

nirten Kupfern . 8 - Troppau . 1785 — 89. in Halbftauzband ganz neu gebunden ,
statt 24 fl . um rast .

Büffons Naturgeschichte der Vögel , 8 Bande mit sehr vielen illuminirten Kupfern . 8 -
Brünn . 1786 — 89 - in Halbfranzband ganz nen gebunden statt 15 st. um 10 st .

Sammlung der besten Reifebsschrcibungen , Z4 Bände . 8 . Troppau . 1734 — 89 - irr
Halbftänzband ganz neu gebunden , statt zv st . um 15 fl .

Wielands ( C. M . ) Werke , 8 Bände . 8 - Troppau . 1734 — 36. im Halbfranzband ganzneu gebunden , statt 6 fl . um 4 fl .
Derjenige , so die vorstehende Werke von der Troppaner - Sammlung zusam¬men kauft , erhält am angesetzren Preis noch io pro Cento Nachlaß und die Pyä -

numerationSscheine auf die Fortsetzung ebenfalls .
Esper ( E . I . Ehr . ) Pflanzeuthiere , in Abbildungen nach der Natur , mit Farbe »

erleuchtet , nebst Beschreibungen , i2 Hefte . mit sehr vielen Kupfern . gr . 4 . Nürnberg .
1788 — YZ - gehest statt 59 ff - um 36 fl.

DiÄronnnn 's apolroliczue , 3 I' ulÜFe riü lVI . lVt . les (7ures cle§ Villes L cle la <) am-
pnAUS , L äs tous ceux , gni 1e cielkinem ü la Skair , xär le kere H ^ nemtlie cle
NomarZon , 14 Volmnes . 8. ö ? ari8 , 1776 . rslie a ln irM ^oile statt 24 fl. um 14 fl.

Schmidt ( Michael Ignatz ) Geschichte der Deutschen von den ältesten Zeiten bis aufKarlu den Großen , neue von dem Verfaßer verbeßerte und unter seinen Augen
veranstaltete Auflage , 8 Bände , gr . 8 - Wien . 173z — 1787 . im schönen Franz -
Land neu gebunden , statt 14 fl. um 8 6 .

— — Neuere Geschichte der Deutschen von dem Schmalkaldischeu Krieg bis zumTode Kaiser Ferdinand III . , 6 Bände , gr . 8 » Wien . 1735 — 93 . in Franzband
gebunden statt 12 fl. um 7 fl .

Hbpfners ( Dr . L . I . Fr . ) ) theoretisch praktischer Commentar , über dieheinneccischen
Institutionen , nach deren neuesten Ausgabe . 4 . Frankfurt am Mayn . 1783 - in
Rück und Eck ganz neu gebunden , statt 5 fl . um Z fl .

Grundsätze der Rechnungswißenschaft , auf das Prwatvermögen angewendet , zum Ge¬
brauch Veröffentlichen Vorlesungen bey den k. k . Ritterakademien , und der Real¬
schule allhier , 2 Bände , gr . Fol . Wien . 1774 . brauusteif gebunden , statt 8 st»
40 kr. um 4 fl .

LiLlia Isera , das ist , die ganze heilige Schrift , alten , und neuen Testamentes , nach
Mer , in christlicher Kirche gehabten Translation getreu verdeutscht von D . Johann
Dietenberger , anjetzo aufs neue in gewißo Versikeln eingetheilet , an vielen Orten
verbeßert , und mit einer nützlichen Vorrede und Registern versehen , gr . 8 . Arrgss
Lnrg . 1776 . in Halbfranzband gebunden , statt 4 fl, 45 kr . um z si .
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